



法官林彩霞: 把所有的逗号变成句号

本报记者 高敏 通讯员 温萱 高媛萱

人物名片

林彩霞,温州市中级人民法院执行局员额法官,党龄18年,曾获全国法院执行工作先进个人、浙江省劳动模范、全省法院最美执行干警等荣誉。

“初心”感言:

党员干部的身份,是一种“责任”、一种“提醒”,一刻不敢松懈。作为法官,要忠于党、忠于国家、忠于法律,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。我这个执行法官的“初心”,就是尽好职、办好案。



林彩霞(左一)在执行现场

4月中旬,高龄产妇林彩霞“卸货”后重回工作岗位,正好和我省“史上最强强制执行措施”撞了个满怀。每天在“执行法官”和“背奶妈妈”的角色中切换,同事们都说,那个“不轻言休息”“工作进度到哪里,

我就配合到哪里”的“铁娘子”又回来了。

8年来,林彩霞办结了执行案件超1400件,办结案件、执行到位金额等几项数据均位居同期全局第一。

应对各种“老赖”

2001年大学毕业,林彩霞回到家乡,进入泰顺县法院工作,成为这个山区法院第一个高学历法科生。2010年,她被遴选进入温州市中级法院,从此“一人执行深似海,撸起袖子干得欢”。

在林彩霞看来,执行和审判不同,“审判是逗号,执行到位才是句号,我们要做的,就是把所有的逗号都变成句号”。这可不是件容易的事情,“案子一旦进入强制执行程序,被执行人往往都是一些不愿履行法律义务的人,他们采用欺骗、逃避、耍赖、耍横等各种方式拒绝承担法律责任,我们就要去一一应对。”

在执行林某、戴某、华亿公司的民间借贷一案中,法院查封、冻结戴某、林某名下房产及股权,并采取了失信惩戒、限高、注



林彩霞(中间左边)在调解执行案件

销护照等一系列执行措施,“但都没有效果。”林彩霞说,被执行人涉案较多,查控的财产已被其他法院查封,无法处理,除了已被扣划的110多万元存款之外,已经没有其他财产可供执行。

案件一度陷入僵局,无法推进。林彩霞没有在林某和戴某身上过多停留,转而把眼光放到了华亿公司身上。她积极调取了这家公司近三年财务会计报表、资产负债表、损益表等材料,在审查时,她细心地发现华亿公司可能存在虚假报告财产或股东有出资不实、抽逃出资的情形。“我们告知华亿公司要采取审计措施。对方一听要审计,没几日就主动与申请执行人协商还款事宜了。”最后,华亿公司支付了本息4868万元,案件顺利终结执行。而林彩霞的执行审计手段不仅为规避执行提供了新的突破口和法律依据,同时也对构建具有温州特色的执行大格局产生了重大意义。